



Универзитет у Нишу  
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ  
Бр. 01-1042/1  
13/04/2023. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

### О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Поступак за проглашење несталог лица за умрло у Републици Србији”, кандидата Ивковић Александре, број досјеа М018/20-О ,студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 13/04/2023. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И  
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

15.04.2023.			
01	1042		

**КАТЕДРИ ЗА ГРАЂАНСКОПРАВНЕ НАУКЕ**  
**ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У НИШУ**

Одлуком декана Правног факултета Универзитета у Нишу бр. 01-1041 од 13.4.2023. године образована је Комисија за писање извештаја за оцену и јавну одбрану завршног мастер рада под називом „Поступак за проглашење несталог лица за умрло у Републици Србији“, Александре Ивковић, студенткиње мастер академских студија права (број досијеа M018/20-O), у саставу др Невена Петрушић, редовна професорка Правног факултета у Нишу, председница Комисије, др Анђелија Тасић, ванредна професорка Правног факултета у Нишу, менторка и др Милица Вучковић, доценткиња Правног факултета у Нишу, чланица Комисије. Комисија, после детаљног прегледа мастер рада, Служби за наставу и студентска питања подноси следећи

**ИЗВЕШТАЈ**

Мастер рад под називом „Поступак за проглашење несталог лица за умрло у Републици Србији“, кандидаткиње Александре Ивковић, написан је на 53 стране компјутерски обрађеног текста, са прилозима, са укупно 141 напоменом у фуснотама библиографског и експликативног карактера.

Библиографију чине домаће и стране библиографске јединице, законски прописи, електронски извори и судске одлуке Основног суда у Нишу. Пажљиво одабрани домаћи и страни научни и стручни радови представљају добру подлогу за спровођење истраживања, којим се, између осталог, пружа и увид у праксу ванпарничног одељења Основног суда у Нишу.

Текст мастер рада је конципиран тако да, поред Увода и Закључка, има још четири дела: 1) Чињеница смрти у праву, 2) Услови за проглашење несталог лица за умрло, 3) Поступак за проглашење несталог лица за умрло и 4) Анализа података из истраживања спроведеног у Основном суду у Нишу за поступак проглашења несталог лица за умрло. Рад садржи попис коришћене литературе, попис законских и других прописа, електронске изворе, попис одлука у предметима обухваћеним истраживањем, као и сажетак на српском и енглеском језику.

Кандидаткиња је у *Уводу* изложила и образложила предмет, хипотезе и методе истраживања.

Други део мастер рада, под називом „*Чињеница смрти у праву*“, тиче се значаја чињенице смрти у праву. У овом делу рада кандидаткиња је објаснила значај чињенице

смрти, редован начин евидентирања смрти, потврду о смрти, као и, најзначајније, последице наступања смрти у праву.

Други део рада, „Услови за проглашење несталог лица за умрло“, бави се законом одређеним условима за проглашење несталог лица за умрло. Најпре је дат приказ међународних аката који се баве овом тематиком, а затим и упоредноправна решења поводом проглашења несталог лица за умрло. Посебан значај овог рада јесте у томе што се упоредна пракса није фокусирао само на државе Бивше Југославије - Северну Македонију, Црну Гору, Босну и Херцеговину, Хрватску и Словенију, већ и на решења из англосаксонског права. Посебна пажња поклоњена је Регистру несталих лица, у ком правцу су дати и одговарајући предлози за измену законских прописа.

Трећи део рада „Поступак за проглашење несталог лица за умрло“ подељен је у седам целина: Начела ванпарничног поступка; Субјекти поступка за проглашење несталог лица за умрло; Покретање поступка; Ток првостепеног поступка; Доказивање; Одлуке првостепеног поступка и Правни лек. Кандидаткиња се нарочито осврнула на примену начела ванпарничног поступка на поступак за проглашење несталог лица за умрло, обрадивши начело диспозиције и официјелности, истражно и расправно начело, начело саслушања странака и начело усмености, начело јавности, начело непосредности и начело истине.

У последњем делу рада, „Анализа података из истраживања спроведеног у Основном суду у Нишу за поступак проглашења несталог лица за умрло“ кандидаткиња је одредила оквир истраживања и анализирао одређене параметре из судских одлука. Истраживање је обухватило све предмете у поступцима који су спроведени у периоду од 2016. до 2021. године, те на основу добијених података обрадила профил предлагача и несталог лица, околности под којима су лица нестала, доказна средства која су у овим поступцима коришћена, одлуке суда које су донете као и околности да ли је изјављен правни лек и каква је одлука донета по правном леку.

У *Закључку* је кандидаткиња сажето изнела резултате свог рада и предочила своја најзначајнија запажања и предлоге.

### **Закључак и предлог**

По оцени Комисије, рад „Поступак за проглашење несталог лица за умрло у Републици Србији“, представља самостални и оригинални научни рад кандидаткиње Александре Ивковић из области Ванпарнично процесно право. Овај рад настао је као синтеза теоријско-емпиријског истраживања, које је добро систематизовано и засновано на адекватној библиографској грађи. Ставови домаћих и страних аутора правилно су интерпретирани и критички размотрени. Стручна терминологија је правилно коришћена, а језик и стил писања примерен је академском раду.

Након брижљиве анализе мастер рада „Поступак за проглашење несталог лица за умрло у Републици Србији“ кандидаткиње Александре Ивковић, Комисија закључује да је рад подобан за јавну одбрану, па предлаже Катедри за грађанскоправне науке Правног факултета у Нишу да усвоји Извештај о оцени мастер рада и његовој подобности за јавну одбрану.

У Нишу, 13.4.2023. године

ЧЛАНИЦЕ КОМИСИЈЕ



Проф. др Невена Петрушић



Проф. др Анђелија Тасић



Доц. др Милица Вучковић